

兜底保障困难群众 积极发展老年助餐服务

国务院常务会议审议通过相关文件

国务院总理李强10月10日主持召开国务院常务会议,审议通过《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的意见》、《积极发展老年助餐服务行动方案》和《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》。

会议强调,社会救助是社会保障体系中兜底性、基础性的制度安排。要深入贯彻落实党中央决策部署,加强低收入人口动态监测,更加精准、及时、有效做好社会救助工作,加快形成覆盖全面、分层分类、综合高效的社会救助格局,把

民生兜底保障安全网织得更密、扎得更牢。要进一步压实各级政府主体责任,切实做好受灾等困难群众兜底保障,按时足额发放各类救助金、保障金,保障好困难群众的基本生活,确保安全温暖过冬。

会议指出,发展老年助餐服务是重要民生工程,是支持居家社区养老、增进老年人福祉的重要举措。要把发展老年助餐服务作为为民办实事重要内容,紧密结合各地实际,积极稳妥、因地制宜发展老年助餐服务,采取倾斜性措施支持农村地区扩大服务供给。各相关部

门要密切协同配合,形成工作合力,确保取得实效。

会议强调,推动专利转化运用,充分挖掘专利价值,大力发展专利密集型产业,是推动高质量发展的一项战略任务。要从提升专利成果质量和加强政策激励两方面发力,更加注重从现实需求中凝练科研问题并进行攻关,建立健全有利于专利成果转化运用的制度安排和激励政策,着力打通专利转化运用的关键堵点,进一步优化市场服务、培育良好生态,加快创新成果向现实生产力转化。

据新华社

曹路宝任吉林省委常委、宣传部部长

据《吉林新闻联播》10月10日消息,中共中央批准:曹路宝同志任吉林省委常委、宣传部部长。曹路宝此前任江苏省委常委、苏州市委书记。 综合

共建“一带一路”10年成果白皮书发布

为介绍共建“一带一路”10年来取得的成果,进一步增进国际社会的认识理解,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,国务院新闻办公室10日发布《共建“一带一路”:构建人类命运共同体的重大实践》白皮书。

白皮书说,2013年3月,习近平主席提出构建人类命运共同体理念;9月和10月,先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。共建“一带一路”倡议,创造性地传承弘扬古丝绸之路这一人类历史文明发展成果,并赋予其新的时代精神和人文内涵,为构建人类命运共同体提供了实践平台。

白皮书指出,10年来,在各方共同努力下,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”

最高法发布指导意见 依法保护民营企业和企业家合法权益

最高人民法院10日举行新闻发布会,发布《最高人民法院关于优化法治环境促进民营经济发展壮大的指导意见》及相关典型案例。

指导意见依法保护民营企业产权和企业家合法权益,特别强调了对民营企业和企业家人格权的保护,充分发挥人格权侵害禁令制度功能,及时制止侵害人格权的违法行为。对于故意误导公众、刻意吸引眼球的极端言论行为,利用互联网、自媒体、出版物等传播渠道,对民营企业和企业家人格权进行诋毁、贬损和丑化等侵权行为,要予以严厉打击,切实营造有利于民营经济发展的社会舆论环境。

为维护统一公平诚信的市场竞争环境,指导意见加强对平台企业垄断的司法规制,依法打击虚假宣传、商业诋毁等不正当竞争行为。进一步加大知识产权保护力度,激发民营企业和企业家人格权的保护和创造潜能。针对恶意“维权”侵犯民营企业合法权益、扰乱正常市场秩序行为,以及利用虚假、恶意诉讼侵害企业和企业家合法权益的行为,要依法予以严厉打击。

此外,指导意见运用法治方式促进民营企业发展和治理,强调有效拓宽中小微民营企业融资渠道,依法规制民间借贷“砍头息”“高息转本”等乱象,降低民营企业的融资成本。

指导意见强调,各级人民法院要落实抓前端治未病、双赢多赢共赢、案结事了政通人和等司法理念,增强实质性化解涉民营企业矛盾纠纷的成效,坚决防止因“程序空转”加重民营企业诉累,积极运用府院联动等机制,充分发挥司法建议作用,促进从源头上预防和解决纠纷,形成促进民营经济发展壮大的工作合力。

当日,最高法还发布了12个通过审判监督程序纠正的涉产权和企业家合法权益保护的典型案例。典型案例回应社会关切,增强社会公众特别是民营经济人士对公正司法的信心。

据新华社

关切人格权保护,不让民营企业企业家受委屈

如何依法保护民营企业产权和企业家合法权益、维护统一公平诚信的市场竞争环境?10月10日,最高人民法院发布《最高人民法院关于优化法治环境促进民营经济发展壮大的指导意见》,对相关审判执行工作提出了明确要求。

“指导意见”提出:依法保护民营企业产权和企业家合法权益;维护统一公平诚信的市场竞争环境;运用法治方式促进民营企业发展和治理;持续提升司法审判保障质效。相关规定,强化防范了法律风险、商业风险意识,加大了遏制滥用行政权力排除、限制竞争行为的力度,在有效拓宽中小微民营企业融资渠道等方面也更为发力,为促进民营经济发展壮大筑牢了环境基础,增强了法治保障。

其中,“指导意见”对民营企业和企业家人格权保护的特别强调,给人

留下深刻印象。民营企业家人身权、人格权、财产权,是其核心权利。显然,民营企业和企业家人格权状况,折射了其生存发展状况,也映照其在相应环境中的冷暖感受,不容忽视。依法保护包括人格权在内的合法权利,是支持民营企业和民营企业不断发展进步的关键所在。

不必讳言,过往,在个别地方,一些民营企业和企业家人格权在一定范围内受到了挑战,故意误导公众、刻意吸引眼球的极端言论行为还有所表现,对民营企业和企业家人格权进行诋毁、贬损和丑化等侵权行为还有所发生。这种令民营企业企业家感到委屈的现象,打乱了企业家干

事创业的节奏,伤害了其朴素的感情,挫伤了其干事创业的积极性,危害甚巨。

此次“指导意见”要求充分发挥人格权侵害禁令制度功能,及时制止侵害人格权的违法行为。对于故意误导公众、刻意吸引眼球的极端言论行为,利用互联网、自媒体、出版物等传播渠道,对民营企业和企业家人格权进行诋毁、贬损和丑化等侵权行为,要予以严厉打击,很有针对性和实操性,有利于消解杂音,遏制阻力,营造利于民营经济发展的社会舆论环境。

业界对于民营经济向来有“五六七八九”的说法,即贡献了50%以上的税收、60%以上的国内生产总

值、70%以上的技术创新成果、80%以上的城镇劳动就业、90%以上的企业数量。

减少和杜绝对于民营企业和民营企业家的舆论骚扰、侵袭,使得民营企业能够干得舒心、放心,其事业才能蒸蒸日上,才能为社会经济发展提供更大的能量。

党的二十大报告指出,优化民营企业发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,促进民营经济健康发展壮大。不折不扣地贯彻执行这一要求,让民营企业和民营企业家人心无旁骛、无所忧惧地谋发展、解课题,成为当前一大要务。而以法治之力为民营企业和民营企业企业家保驾护航,则是题中之义。“指导意见”在这样一个大背景下推出,向民营企业和民营企业企业家发出了积极的信号,也作出了权威保证,令人为之振奋。

现代快报首席评论员 戴之深

新华时评 “北极鲶鱼”事件被查说明,退休不是护身符

廉洁深圳网10日通报,深圳市委监委日前对深圳市原交通局货运管理分局局长钟庚庚严重违纪违法问题进行了立案审查调查,决定给予钟庚庚开除党籍处分并降低退休待遇、收缴违纪违法所得。(详见今日快报A10版)

此前,网名为“北极鲶鱼”的女子炫富言论引起社会舆论持续关注。在六个多月的查处过程中,广大群众特别是不少网民对案情调查进展高度关切。记者向深圳市有关部门核实确认,钟庚庚为网民“北极

鱼”的爷爷。

钟庚庚于2007年11月退休,16年后依然受到党纪国法的严惩。腐败分子不管多深、藏多久,终究躲不过群众的眼睛,逃不过党纪国法的惩罚。党员干部必须时时自省自警自励,严防思想蜕变,方能善始善终。反之,放松对自身的要求,触碰党纪国法红线,难免晚节不保,身败名裂。

贪欲难遏,往往导致家风不正;家风败坏,又必然助长领导干部在腐败的泥潭里愈陷愈深。在“北极

鱼”网上炫富的种种荒谬言论中,其严重的家风问题可见一斑。党的十八大以来,党中央把领导干部家风建设纳入作风建设范畴,并通过党内法规的形式予以制度化。严家教、正家风不仅是道德规范,也是纪法要求,更应成为广大党员干部的自觉。无论是党员干部还是其家属,都要注重家庭家教家风建设,清白做人、勤俭治家、干净做事、廉洁从政,过好权力关、亲情关,守好家庭这道拒腐防变的重要防线。

揪住社会关切的腐败线索一追

到底、一查到底,事关党和政府公信力,不仅是群众期盼,也是深入开展反腐败斗争的关键一环,还是检验反腐败成效的重要试金石。钟庚庚被依纪依法惩处,传递出一个鲜明信号——退休不是护身符,反腐没有休止符。当前,反腐利剑持续高悬、监督手段不断丰富、监督精度不断提高、查处力度不断加大。广大党员干部要对党纪国法常怀敬畏之心,自觉弘扬清廉之风,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

新华社记者



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元